


FINANZAS PARA PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS

SERVICIOS DE CATERING

La actividad de brindar Servicios de Catering ha crecido enormemente como parte central de eventos, pero a su vez también lo hizo en la forma de tercerización de actividades no esenciales por parte de las empresas. Por este motivo, una Persona emprendedora, con Título de Nutricionista, conjuntamente con su hija, optaron por comenzar el negocio de catering, brindando servicios de comidas para las personas que almuerzan en su oficina y atención de distintos eventos en empresas, como por ejemplo, Festejo Día de la Madre, Día de la Secretaria, etc. 
Dado que este negocio requiere no sólo un conocimiento de nutrición, preparación y manipulación de alimentos, sino una importante organización para el cumplimiento de plazos, lo que requiere coordinación de tareas y manejo de compras, se estimo la necesidad contratar a dos personas para comenzar este nuevo proyecto.
Para su correcto funcionamiento se alquilará un local con las dimensiones adecuadas y próximo a la empresa que se atenderá, con la cual ya se mantuvieron conversaciones, siendo el valor locativo mensual de $ 2.000, debiéndose depositar dos meses de garantía ala inicio de la relación. En contrato se realiza por el término de 3 (tres) años. 

Se adquirirá una cocina industrial y dos heladeras, cuyo costo total asciende a la suma de $ 15.000, debiendo comprar también utensilios, cacerolas, etc. por un valor de $ 5.000.  
Para realizar la entrega de los almuerzos, se compra un vehículo utilitario cuyo costo es de $ 30.000, y se adquiere un teléfono - fax, una PC y una impresora multifunción por $ 6.000.
Todos los elementos que se utilizan en la cocina y el vehículo se amortizarán en 5 años, y los bienes de oficina en 3 años (todos en forma lineal). En relación al valor de recupero, los últimos no tendrán valor, el vehículo se venderá en $ 15.000; y la cocina y heladeras en $ 12.000.

El costo mensual de los salarios, aguinaldo y cargas sociales es de $ 1.350 por empleado, previéndose un incremento de 20% anual. 

Se debe prever una erogación mensual en Seguros y mantenimiento de $ 4.500 el primer año, $ 5.500 en el segundo año y $ 6.500 en el tercer año. En relación a la publicidad, se contratará servicios por $ 200 mensual el primer año, incrementándose un 20% anual.
De acuerdo al Estudio de Mercado realizado, se estima una demanda de 50 almuerzos diarios en el primer año, 100 en el segundo año y 150 en el tercer año, calculado sobre una base de 22 días al mes. El precio promedio de cada almuerzo será de $ 10 el 1er. año, $ 11 para el 2do. y $ 12 para el 3ro.
Los insumos para la preparación de cada comida representan, en promedio, un 30% de los ingresos. 
Se prevé que se realizará un evento cada dos meses, siendo el precio estimado de cada uno de $ 5.000, manteniéndose el precio de los mismos sin variaciones.

Dado que la cobranza de los primeros servicios se concretará recién el mes siguiente, se requerirá Capital de Trabajo por el valor de un mes de los costos operativos (insumos) sin tener en cuenta los eventos extraordinarios.
La actividad está gravada por el Impuesto a las Ganancias con la tasa del 35% y la tasa de costo de Capital utilizada para esta inversión es del 10%.

SE PIDE:

· Confeccionar el correspondiente Flujo de Fondos por un período de 3 años.
· Calcular el VAN y la TIR del Proyecto

· Concluir si el proyecto de inversión es conveniente o no.
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