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Objetivo:

Análisis de la importancia de contar con un sistema de información administrativa eficiente  dentro de una IMF. Análisis costo beneficio de las diferentes opciones 

INTRODUCCION
El sistema de información administrativa puede percibiese como un mapa de las actividades que lleva a cabo la IMF; monitorea las operaciones de la institución y proporciona reportes que reflejan la información que la administración considera la más importante de rastrear. 
Lo que se debe mejorar con mayor urgencia es la capacidad de la institución de rastrear el estatus de su cartera en forma oportuna  y exacta. 
Posibilidades que brinda un sistema de información:
• Mejorar el trabajo de los miembros del personal de campo, capacitándolos para monitorear sus carteras más adecuadamente y proporcionar mejores servicios a un creciente número de clientes,

• Capacitar a los supervisores para monitorear mejor sus áreas de responsabilidad, señalando las áreas prioritarias que requieren de la mayor atención,  

• Ayudar a los gerentes a dirigir mejor el trabajo de toda la organización y tomar decisiones estratégicas y, de operaciones informadas, mediante el monitoreo periódico de la salud de la institución a través de una serie de informes e indicadores cuidadosamente seleccionados. 

Es importante notar la diferencia entre “datos” e “información”. Los datos relevantes son generados por una institución de muchas maneras cheques a nombre de empleados, proveedores y clientes: historiales de pago de préstamos de los clientes; y retiros, depósitos y transferencias bancarias. Es tarea del sistema de información administrativa transformar estos “datos crudos” (o entradas) en información significativa (o salidas) que puede ser utilizada por la IMF para ayudarla en la toma de decisiones.
Conforme se amplían las IMFS, en muchas de ellas se desarrollan sistemas de información administrativa computarizados que requieren de software diseñado para captar y reportar la información relevante. Muchos de los problemas encontrados al desarrollar e implementar sistemas de información computarizados surgen de la complejidad de la información a ser captada y reportada. 
Factores claves para un sistema de información exitoso:
• Identificación  correcta de las necesidades de información

• Comunicación fluida entre la administración y el personal que maneja los sistemas

• Expectativas realistas respecto a la tecnología de la información.

El punto de partida en el desarrollo de cualquier sistema de información administrativa es determinar la información que necesita obtener la institución para tomar las decisiones apropiadas y desempeñarse eficazmente, es esencial enfocarse en las necesidades específicas de cada grupo de usuarios, incluyendo un cuidadoso registro del flujo de información a través de la institución, para evitar el problema de una identificación deficiente de las necesidades de información. 

Usuarios de la información:

· el personal en todos los niveles,
·  los clientes, 
· miembros de junta directiva,
· donantes,
·  inversionistas,
·  Reguladores
Áreas a tener en cuenta para un sistema de información administrativa 

Generalmente, los sistemas de información administrativa de las IMFs se dividen en tres áreas principales:

• Un sistema de contabilidad

• Plan de cuentas


• Sistema de Sueldos


• Reporte de cuentas por pagar y cobrar

• Inventario de Bienes

• Un sistema de monitoreo de crédito y ahorro que capta información y proporciona reportes acerca del rendimiento de cada préstamo desembolsado, muchas veces con un sistema de ahorro mediante el cual se monitorean todas las transacciones relacionadas con los ahorros de los clientes 

• Un sistema diseñado para recopilar datos sobre el impacto en los clientes.

Las siguientes funciones deberían buscarse en los paquetes de software del libro mayor general (Women’s Word Banking 1994):

• Un sistema que requiere de una sola entrada de datos para generar diversos informes financieros (por ejemplo, los que requieren la gerencia, los auditores y los donantes)

• Software que incorpora estándares de contabilidad rigurosos (por ejemplo, no acepta asientos contables que no cuadran; promueve la contabilidad en valores devengables)

• Una estructura flexible de la lista de cuentas que permita a la organización rastrear ingresos y gastos por programa, sucursal, fuente de financiamiento, etc.

• La capacidad de mantener y generar informes de presupuestos e historial, además de información financiera actual: un diseño fácil de usar que incluya despliegues de menú claros, documentación apropiada y la capacidad de apoyar operaciones de red, sí son relevantes 

• Apoyo local a precios razonables, ya sea por teléfono o en persona (especialmente durante los períodos de transición y capacitación)

• Requisitos relativamente modestos de uso del disco duro.

Sistemas de monitoreo de ahorro y crédito

EVALUACIÓN DEL SOFRWARE DE RASTREO DE PRÉSTAMOS.

Existen tres enfoques alternativos para la adquisición de software para el rastreo de préstamos:

• Adquirir un paquete de software “estandarizado” de un programador local o un proveedor internacional

• Modificar un sistema existente, incorporando funciones claves requeridas para la IMF específica.

• Desarrollar un sistema completamente según las necesidades, diseñado y programado específicamente para la institución.

Aspectos del software de rastreo de préstamos que deberían evaluarse: 

􀂙 Facilidad de uso

􀂙 Funciones

􀂙 Informes

􀂙 Seguridad

􀂙 Temas de software y hardware

􀂙 Apoyo técnico.

Los temas más importantes en el diseño de informes incluyen:

a. Categorías a nivel de detalle. 
b. Frecuencia y puntualidad. 
c. Indicadores de Rendimiento. 
SE PIDE:
􀂙 ¿Qué información clave necesitan los usuarios? ¿Cuáles serian los las entradas y salidas de datos?
           􀂙 ¿Qué indicadores o proporciones clave deben monitorear los usuarios para desempeñar su trabajo eficazmente?

􀂙 ¿Qué información adicional deberían tener los usuarios para estar informados respecto al desempeño de la organización así como para el logro más amplio de sus objetivos?

􀂙 ¿Cómo podría cambiar las necesidades de información de los usuarios en el futuro y cómo esos cambios podrían afectar el diseño del sistema de información administrativa?

􀂙 ¿Cuáles son las áreas de interés en un sistema de información administrativa?

