UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS, JURIDICAS Y SOCIALES

Cátedra: MICROFINANZAS

Practico 1                                                    

Diseño de productos crediticios

OBJETIVO:
Diseñar el producto crediticio acorde a las demanda del mercado objetivo y a la consecución de objetivos de la IMF
Análisis de los flujos de fondos que surgen de tal diseño.
ENUNCIADO:
Los productos crediticios deben diseñarse según la demanda del mercado objetivo. Para ello, es necesario considerar los préstamos, plazas, requisitos de garantías (o sustitutos), tasas de interés y otros requisitos de grupos de contribuciones apropiados.
También debe analizarse los patrones de efectivo referidos a los plazos de préstamos y frecuencia de pagos; del mismo modo que de los clientes y sus montos de préstamo.

1) la Costurera

Una costurera adquiere tela y demás material cada cuatro meses para beneficiarse de los precios de mayoreo, lo cual resulta en un ciclo económico de cuatro meses. Los ingresos netos que genera durante los cuatro meses (después de adquirir material por 1.000 y cubrir todos los demás gastos, pero antes de efectuar el pago del préstamo) son de 1.600 (400 mensuales).
Se pide:

a) ¿Es coincidente el monto del préstamo con la capacidad de pago del cliente?

b) En las distintas alternativas las IMF, ¿Pueden asumir los riesgos de incapacidad de pago del prestatario?

c) ¿Cómo afecta el plazo del préstamo la capacidad de pago del prestatario?
d) En este caso, la costurera se encuentra dentro de un grupo conformado como garantía colectiva frente a la IMF. ¿Produce alguna interferencia en el cumplimiento del préstamo la forma de pago de la costurera en las distintas alternativas planteadas respecto a las demás miembros? 
2) Emprendedor rural:  
Un emprendedor necesita $ 3.000 para poder iniciar su emprendimiento rural, en este caso, agricultor, en principio lo necesitará para plantar cebollas.
Se presenta con el inconveniente de que, por lo menos, en tres meses no va a percibir por la venta del producto primario.

A diferencia del caso de la costurera, el emprendedor va a destinar la gran parte del préstamo para sustentar a su familia en el campo, hasta tanto pueda realizar la primera cosecha.

El mismo calcula que de bolsillo tendrá $200 por ventas semanales una vez comercializado el producto, contando con una colocación inmediata del mismo.
Surgen dos alternativas:
a) 24 cuotas semanales, con un interés directo del 6%
b) 4 cuotas mensuales, con un interés directo del 6%
se pide:

 En base a lo desarrollado en el punto 1), concluya sobre el diseño crediticio que pueda atender las necesidades del mercado.
� Caso desarrollado en la bibliografía citada.
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